



# 巴黎奧運揭幕前夕 安保警報頻傳

今年巴黎奧運會開幕前，安保警報再次響起。距離7月26日開幕式僅剩數小時之際，法國高鐵遭到縱火等破壞，多條線路中斷，列車大規模取消或延誤，預計80萬旅客受到影響，部分運動員因此趕不及出席開幕式。當天稍晚時候，位於法國與瑞士邊境的巴塞爾—米盧斯—弗賴堡歐洲機場接獲炸彈警報，約兩小時後解除。法國體育部長烏代亞—卡斯泰拉稱，試圖用這種行為破壞奧運會，就是與法國對抗。路透社稱，事件暴露了巴黎奧運仍存在安全漏洞。



▲法國高鐵26日遭縱火等破壞，巴黎交通樞紐蒙帕爾納斯火車站人滿為患。法新社

▶大批法國高鐵列車26日停運。法新社

## 開幕日問題不斷

**高鐵遭縱火**  
距離奧運會開幕僅數個小時之際，法國高鐵系統突遭破壞，衝擊法國西部、北部、東部各地和比利時交通運輸，至少80萬乘客受影響；倫敦和巴黎之間的「歐洲之星」停駛，旅客行程被迫延誤或取消。

## 機場傳警報

位於法國與瑞士邊境的巴塞爾—米盧斯—弗賴堡歐洲機場接獲炸彈警報，客運大樓現已關閉，現場人員被疏散。

大公報整理



【大公報訊】法國國營鐵路公司26日表示，25日夜間至26日凌晨，在大西洋、北部和東部三條幹線方向的高速鐵路附近同時發生縱火等破壞活動，鐵道信號裝置、電纜等設備受到破壞。

## 預計80萬乘客受影響

巴黎交通樞紐蒙帕爾納斯火車站嚴重癱瘓，兩班經過大西洋幹線、載有運動員前往巴黎的火車被迫停運。鐵路公司表示正在積極搶修，部分高鐵列車改道，交通正在逐步恢復，但維修工作預計將持續整個周末，到29日才能完全恢復通車，預計共80萬旅客受到影響。

英德兩國與法國之間的跨境交通也受到影響。來往倫敦和巴黎之間的「歐洲之星」表示，由於法國境內高鐵線路受阻，影響巴黎與里爾之間的高鐵，往返巴黎的所有高鐵列車均須改道，行程所需時間將增加一至一個半小時；近四分之一「歐洲之星」列車班次已取消。列車公司建議民眾取消或推遲前往法國的行程。

德國鐵路公司發公告稱，從德國西南部城市出發前往巴黎的列車出現大規模延誤，還有部分列車被取消。因列車延誤較長時間，三名原定當天前往巴黎參加奧運會開幕式的德國馬術場地障礙賽運動員取消了行程。

巴黎警察局長努內茲說，已在巴黎各火車站增加警力，加強安全保障工作。巴黎市長伊達爾戈表示，高鐵系統遭破壞「不會對巴黎奧運開幕式產生影響」。法國交通部部長格列特在社交媒體發文說，針對高鐵的破壞活動嚴重擾亂交通，影響法國人假期出行，他對這種犯罪行為表示強烈譴責。

## 法政局不穩加劇奧運風險

目前尚無個人或組織聲稱對事件負責。BBC認為，很難不把襲擊事件與奧運會聯繫在一起。兩名安全消息人士表

示，從作案手法來看，初步懷疑是左翼激進分子或環保活動人士所為，但他們還沒有掌握任何證據。

看守總理阿塔爾拒絕猜測誰是幕後黑手。他表示，這次破壞行動是「有準備、經過協調的」，以交通大動脈為襲擊目標，顯示出肇事者對高鐵網絡相當了解，知道要在哪裏下手。

分析指，法國國民議會本月初選舉後，左翼成為第一大黨，組閣談判目前被擱置，法國當局以看守政府身份繼續履職。當時就有評論稱，看守政府權力有限，新總理無法在奧運會前選出，可能加劇奧運安全風險。

法國高鐵系統大亂後不久，位於法國與瑞士邊境的巴塞爾—米盧斯—弗賴堡歐洲機場接獲炸彈威脅，因「安全原因」進行疏散並關閉。該機場由法國和瑞士共同運營，2023年客流量超過800萬人次。該機場26日上午發布公告稱，出於「安全原因」，機場航站樓已進行人員疏散並關閉。警報在大約兩小時後解除，機場重新開放，航班運營正逐步恢復。外電披露，法國航空一班原定飛往巴黎的班機當天收到炸彈威脅。英媒指出，尚不清楚該機場警報是否跟此前高鐵系統遭破壞事件相關。

本次巴黎奧運安保規模空前，多達7.5萬名警察、士兵和僱傭警衛負責維持治安。巴黎市內多處被劃為反恐管制區，設立了約4.4萬處崗哨。民眾想要進入塞納河、艾菲爾鐵塔等區域，必須刷特定二維碼。分析指，在開幕式前幾個小時傳出鐵路和機場的安全警報，令外界對奧運會期間的安保產生質疑。不過，國際奧委會主席巴赫26日表示，他對法國政府充滿信心，「我完全不擔心」。

(綜合報道)

## 奧運安保嚴格

巴黎奧運期間，有多達7.5萬名警察、士兵和僱傭警衛維持治安，設有排雷小組、警犬小組、反無人機系統小組、雷達小組和巡邏塞納河的潛水員等。

當局在巴黎設置二戰以來最大的軍營，軍警從軍營趕赴巴黎市內任何場館都只需30分鐘以內車程。

巴黎市內多處被劃為反恐管制區，設立了約4.4萬處崗哨，還想要進入塞納河、艾菲爾鐵塔等區域，需刷特定二維碼才能進入。

大公報整理

▼大批乘客滯留法國波爾多聖讓火車站。路透社



## 加沙局勢緊張 以色列代表團獲24小時保護

【大公報訊】據路透社報導：法國內政部長達爾馬寧日前表示，以色列運動員在巴黎奧運期間將獲得24小時全天候保護。法國極左翼政黨「不屈的法國」黨議員波特斯此前稱，以色列運動

員在法國不受欢迎，應該抗議他們參加奧運會。

法國總統馬克龍23日強調，法國「歡迎」以色列運動員參加巴黎奧運會，法國有責任為他們提供安全保障。

1972年9月，慕尼黑奧運會舉辦期間，巴勒斯坦激進派反抗組織對以色列代表團發動襲擊，導致該代表團11人全部身亡。本次巴黎奧運會正值巴以衝突持續之際，以色列奧委會官員表示，巴黎奧運會的安保預算將是東京奧運會的两倍，以色列安全機構辛貝特也會對代表團提供保護。

當地時間24日晚，以色列男足在巴黎奧馬里男足舉行奧運會開場比賽。比賽開始前，體育場外就圍滿了抗議者，球隊不得不在大量警察護送下進場。比賽開始後，以色列球員每次觸球，觀眾席就會傳來噓聲。

以色列外長卡茨25日致信法國外長薩隆斯，聲稱「伊朗支持的代理人」或針對參加巴黎奧運的以色列代表團發動襲擊。以方未透露哪些運動員成為威脅目標。



方▶以色列與馬里男足24日比賽前，法國警方在場館外戒備。法新社

## ISIS-K或招攬歐洲年輕人施襲

【大公報訊】據路透社報導：法國執法人員5月底逮捕一名18歲的車臣男子，懷疑他代表「伊斯蘭國」(ISIS)組織，計劃在聖埃蒂安足球場實施自殺式襲擊，法國、美國和烏克蘭代表隊將在該場地進行奧運比賽。巴黎警察局長努內茲表示，在本屆奧運會上，「伊斯蘭恐怖組織仍是我們主要擔心的威脅」。其中「伊斯蘭國呼羅珊」(ISIS-K)被視為近年來ISIS最活躍的分支。

倫敦國王學院安全研究教授紐曼表示，ISIS-K目前是ISIS最有野心和激進的分支，他們在網上通過社交媒體平台鎖定招攬年輕人，為他們實施恐襲。

一位匿名情報人士表示，遠在亞洲的ISIS-K組織成員能夠遠程招募在法國的中

亞裔群體，並使他們極端化，指示他們在法國本土發動攻擊。

另一位安全消息人士表示，法國目前已確認了十幾名ISIS-K頭目，他們身處阿富汗周邊國家，在網上影響力很大，試圖說服有意加入該組織的歐洲國家年輕人在本國發動襲擊。中介隨後將新招募的人員，與能夠在相關國家提供假身份證和武器的人聯繫起來，整個過程可能只需幾周時間。



▲法國士兵26日在巴黎巡邏。

美聯社

## 澳洲選手訓練裝備失竊

【大公報訊】據澳洲廣播公司報導：巴黎奧運會開幕前夕，東京奧運BMX小輪車金牌得主、澳洲運動員馬丁(Logan Martin)在比利時備戰期間，代表隊車輛的車窗被打破，馬丁的部分個人物品和比賽裝備被偷走，所幸他最重要的比賽用單車當時並未放在車內。

馬丁在Instagram上發布的影片顯示，一輛黑色車輛的車窗玻璃被砸碎，紙屑和其他物品散落一地。馬丁的錢包、背包以及裝有比賽用品的背囊被偷走，甚至團隊物理治療師的按摩床也失

竊。事發後，馬丁在附近的公園找到了部分被丟棄的裝備，包括頭盔、手套等。

儘管遭遇意外，馬丁仍保持樂觀態度。他表示，大部分重要物品都安全存放在酒店房間內，目前已找回部分失物，整體情況不算太糟。馬丁樂觀地表示，此次事件是一次「瘋狂旅程的起點」。

除了遭遇偷竊，英國代表團批評巴黎奧運村內食物不足，被迫緊急安排一名本國廚師支援。英國奧委會負責人安森表示，奧運村包括雞蛋、雞肉、碳水化合物在內的一些特定食物供應不足，另外食品質量也不過關，「居然給運動員上的牛肉裏出現了未經煮熟的生肉」。



▲澳洲BMX小輪車代表隊車輛的車窗被打破，選手馬丁物品被偷。網絡圖片